
COMITES DI PARIGI 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA GENERALE STRAORDINARIA 

Parigi, 28 aprile 2026 

 

Presenti in sede: Daniela Giacchetti, Oleg Sisi 

Presenti tramite piattaforma Zoom: Bettina Boccadifuoco, Egle Bonan, Sandro Buriola, Letizia 

Capitanio, Alice De Sanctis, Claudia Donnini, Francesca Graziano, Alessio Iovine, Matteo Lascialfari, 

Viviana Letizia, Floriana Pacelli, Eleonora Ribis.  

Assenti giustificati: Giancarlo De Luca, Valentina Piccoli, Annalisa Tranzi, Andrea Valeriani. 

Sono inoltre presente tramite piattaforma Zoom: il Console Generale d’Italia a Parigi, Jacopo 

Albergoni, e la Console Bianca Longobardi. 

Ordine del Giorno: 

 
1. Comunicazioni del Presidente 

2. Prot. cons. 671/2026 - Rif. Provvidenze erogate dalla P.C.M. a favore della stampa in lingua 

italiana edita all'estero - Richiesta parere del Comitato sulla istanza presentata dall’Editore 

della rivista “Nuovi Orizzonti” per l’anno 2026 (relativa alla collezione di periodici riferita 

all’anno 2025): lettura, discussione e approvazione del parere del Comites di Parigi 

3. Varie ed eventuali 

 

La seduta si apre alle ore 19:18 presso la sede del Comites di Parigi (207 rue de Tolbiac 75013 

Parigi) e in formato ibrido, tramite piattaforma Zoom. La riunione è aperta al pubblico – come 

previsto dall’art. 31 del DPR 395/2003 – e diffusa in diretta sul profilo Facebook del Comitato.  

Verificato il numero legale (2 presenti in sede, 12 presenti su Zoom, 4 assenti giustificati), il 

Presidente dà inizio ai lavori assembleari. 

Il Presidente propone alla Segretaria, Daniela Giacchetti, di svolgere la funzione di segretario 

verbalizzante. La Segretaria accetta. 

 

Punto 1 

Comunicazioni del Presidente 

1.1 Realizzazioni  

Il Presidente passa velocemente in rassegna le attività realizzate dal Comites di Parigi dall’ultima 

Assemblea Generale Ordinaria, tenutasi il 9 febbraio 2026. 

Attività ordinarie 

Per il ciclo “Storie di Emigrazione”, il 13 marzo 2026 si è tenuta alla Maison de l’Italie un’iniziativa 

dedicata alla Letteratura della migrazione italiana contemporanea, in occasione della presentazione del 

volume “Sconfinamenti. Antologia dei racconti finalisti del Premio Italia Radici nel Mondo – Toto 



Holding”, promossa in collaborazione con l’associazione Récif – Réseau des chercheurs italiens en 

France. Grazie alla collaborazione istituzionale con la Maison de l’Italie e il partenariato con 

l’associazione Récif, l’evento non ha comportato alcuna spesa in bilancio. 

Eventi Patrocinati 

Il 12 marzo si è tenuta l’avant-première dell’edizione 2026 del Festival “Canzoni e Parole”, con un 

concerto ospitato dal Consolato Generale d’Italia a Parigi, di cui il Comitato e uno degli enti 

patrocinanti e sostenitori. 

Nel mese di marzo sono inoltre continuate le proiezioni per le scuole aderenti al Prix Palatine 2025, 

patrocinato e sostenuto dal Comites di Parigi, che ha trovato consacrazione in una proiezione 

speciale presso la sede dell’UNESCO lo scorso 11 marzo, con la partecipazione di 600 studenti.  

Dal 25 al 29 marzo 2026 si è tenuta la decima edizione del Festival Italie Nouvelle, dal titolo 

“Dissonances”. Per l’edizione “anniversario”, l’associazione Italie Nouvelle ha voluto trasformare la 

dissonanza in uno spazio di festa e di riflessione, un luogo d’incrocio di discipline e estetiche 

differenti, per valorizzare la giovane creazione e ad alimentare il dialogo culturale tra Francia e Italia. 

Infine, il 31 marzo si è tenuto un incontro del progetto di educazione alla salute dal titolo 

‘Educazione all’importanza del sonno” presso il Lycée International de Saint Germain en Laye, 

promosso e organizzato dall’associazione AMIP, con il patrocinio del Comitato. L’evento è stato 

animato dalla Dott.ssa Alice De Sanctis, consigliera del Comites di Parigi.  

 

1.2 Ratifica patrocini 

Il Presidente invita l’Assemblea a ratificare il patrocinio concesso all’associazione AMIP per la 

realizzazione del progetto di educazione alla salute “Educazione all’importanza del sonno” (di cui 

sopra), approvato via mail all’unanimità da parte dei Consiglieri e Consigliere del Comitato. 

L’Assemblea ratifica il patrocinio. 

 

1.2 Nomina del nuovo Consigliere a seguito delle dimissioni del Consigliere Giachello 

Il Presidente informa l’Assemblea che, per problemi organizzativi, non si è ancora potuto procedere 

all’attivazione della procedura di nomina di un nuovo Consigliere, a seguito delle dimissioni del 

Consigliere Giachello, sulla base della graduatoria dei candidati alle elezioni del Comites di Parigi 

tenutesi nel dicembre 2021. Il Presidente si riserva di dare seguito alla pratica nel mese di maggio. 

 

Punto 2 

Prot. cons. 671/2026 - Rif. Provvidenze erogate dalla P.C.M. a favore della stampa in lingua 

italiana edita all'estero - Richiesta parere del Comitato sulla istanza presentata dall’Editore 

della rivista “Nuovi Orizzonti” per l’anno 2026 (relativa alla collezione di periodici riferita 

all’anno 2025): lettura, discussione e approvazione del parere del Comites di Parigi 

Il Presidente lascia la parola alla Commissione Rapporti con il Cittadino, competente per il settore 

Informazione e Comunicazione, nella persona della Consigliere Bettina Boccadifuoco, per la 



presentazione della proposta di parere relativa al punto in oggetto, anticipata via mail a tutti i 

Consiglieri e le Consigliere in data 24 aprile scorso (Allegato 1). 

Non essendoci commenti o richieste di chiarimenti da parte dell’Assemblea e non essendo 

pervenute alla segreteria del Comitato proposte di modifica o integrazione del testo elaborato dalla 

Commissione Rapporti con il Cittadino, il Presidente invita l’Assemblea ad approvare la proposta di 

parere: 

Favorevoli 14  

Contrari        0 

Astenuti        0 

Il testo è approvato all’unanimità. La proposta di parere è assunta come “Parere del Comitato sulla 

istanza presentata dall’Editore della rivista “Nuovi Orizzonti” per l’anno 2026 (relativa alla 

collezione di periodici riferita all’anno 2025)”. 

 

Punto 3 

Varie ed eventuali 

Preso atto che non sono pervenute alla segreteria del Comitato comunicazioni o richieste da 

iscrivere a questo punto dell’O.d.G., l’Assemblea è sospesa alle ore 19:33 per la redazione del 

presente verbale. Il Presidente invita i Consiglieri e le Consigliere presenti sulla piattaforma Zoom 

a restare connessi in attesa della ripresa dei lavori per la lettura e approvazione del verbale. 

I lavori assembleari riprendono alle ore 19:37. 

Il Presidente dà la parola alla segretaria verbalizzante per la lettura della “bozza di verbale 

dell’Assemblea Generale Straordinaria del Comites di Parigi del 28 aprile 2026”. 

Non essendoci modifiche o integrazioni alla bozza proposta, si passa al voto: 

Favorevoli 14 

Contrari       0 

Astenuti      0 

La bozza di verbale è approvata all’unanimità. Il documento è assunto dal Comitato come “Verbale 

dell’Assemblea Generale Straordinaria del Comites di Parigi del 28 aprile 2026”. 

I lavori terminano alle ore 19:44. 

 

Il Presidente       Il Segretario 

 


